1) Indicare I’affermazione non corretta riguardante il colostro:

[a] € pit ricco in grassi del latte maturo
[b] é piu ricco in proteine del latte maturo
[c] e piu ricco in vitamina A rispetto al latte maturo

[d] nessuna delle precedenti

2) Il piano perineale é innervato dai nervi:
[a] Pelvici

[b] Ipogastrici

[c] Pudendi

[d] Nessuna delle precedenti

3) L’arteria uterina é un ramo dell’arteria:
[a] iliaca esterna

[b] iliaca interna

[c] femorale

[d] renale
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4) A partire da quale mese la cute fetale si ricopre di vernice caseosa?

[a] V mese
[b] VI mese
[c] VII mese

[d] Nessuna delle precedenti

5) Una deviazione lombare della colonna vertebrale, che determina uno spostamento

all’indietro della base del sacro, determina un bacino:
[a] imbutiforme

[b] piatto

[c] obliquo

[d] nessuna delle precedenti

6) I cateteri vescicali temporanei sono:
[a] Levin, Einhors, Faucher

[b] Foley, Pezzer, Cuvelier

[c] Nelaton, Tieman, Mercier

[d] Nessuna delle precedenti



7)Quale di queste presentazioni rappresenta un'indicazione assoluta al TC?
[a] Fronte
[b] Faccia
[c] Podice

[d] Nessuna delle precedenti

8) Il catetere di Ward viene utilizzato sovente per:
[a] drenare ferite chirurgiche

[b] ascesso di Bartolini

[c] cateterismo vescicale estemporaneo

[d] nessuna delle precedenti

9) Cosa indica il termine VABRA?
[a] Un esame bioptico

[b] Un tipo di intervento chirurgico
[c] Tutte le precedenti

[d] Nessuna delle precedenti

10) Nel praticare 1'episiotomia mediolaterale, quali strutture anatomiche vengono incise?

[a] I ventri muscolari del bulbo cavernoso, il trasverso superficiale e i fasci mediali della porzione
pubococcigea dell'elevatore dell'ano

[b] Il centro fibroso del perineo, sul quale si inseriscono i muscoli bulbo cavernosi, trasversi
superficiali e 'elevatore dell'ano

[c] Tutte le precedenti

[d] Nessuna delle precedenti

11) In quale classe di Robson rientrano le donne con gravidanza multipla che vengono
sottoposte a taglio cesareo?

[a] IIT

[b] V

[c]II

[d] VIII

12) Cosa si intende per intraoperative cell salvage (I0OCS)?

[a] E' una profilassi preventiva per le emorragie intraoperatorie

[b] Recupero di eritrociti intraoperatorio per restituirli al paziente

[c] Trasfusione di emazie intraoperatorie

[d] Nessuna delle precedenti



13) Quale dei seguenti distretti, la velocimetria doppler prende in considerazione durante la
gravidanza?

[a] Distretto utero-placentare e feto-placentare

[b] Distretto fetale e utero-placentare

[c] Distretto utero-placentare, feto-placentare e fetale

[d] Nessuna delle precedenti

14) I composti sulfamidici sono controindicati nel:
[a] I trimestre di gravidanza

[b] II trimestre di gravidanza

[c] III trimestre di gravidanza

[d] nessuna delle precedenti

15) Lo “Pterigiu colli” é un elemento caratteristico di quale delle seguenti malattie
cromosomiche?

[a] Sindrome di Turner

[b] Sindrome di Klinefelter

[c] Sindrome di Patau

[d] Nessuna delle precedenti

16) La gonadotropina corionica raggiunge il massimo delle concentrazioni plasmatiche nella
donna in gravidanza:

[a] intorno alla 252 settimana

[b] tra la 82 e la 122 settimana

[c] tra la 20? e 1a 30? settimana

[d] nessuna delle precedenti

17) 1l segno di Donald, per la diagnosi in gravidanza, viene rilevato dall’operatore con:
[a] esplorazione bimanuale

[b] esplorazione vaginale

[c] manovre di Leopold

[d] nessuna delle precedenti

18) In base a quale articolo del codice penale é punito ’esercizio abusivo della professione?
[a] Art. 348 c.p.
[b] Art. 222 c.p.
[c] Art. 229 c.p.

[d] Nessuna delle precedenti



19) Quale fra le seguenti non é una posizione che permette I’apertura della parte superiore del
bacino?

[a] In piedi

[b] Dorso incurvato in avanti

[c] Fianco

[d] Carponi

20) La statura media di un neonato eé:
[a] 35 cm
[b] 40 cm
[c] 50 cm

[d] Nessuna delle precedenti

21) Quando viene usata la manovra di Brandt-Andrews?
[a] Espulsione della testa fetale

[b] Disimpegno delle spalle

[c] Secondamento

[d] Nessuna delle precedenti

22) Secondo la classificazione Bethesda Sistem 2001, le lesioni preinvasive vegono classificate
in:

[a] LSIL

[b] HSIL

[c] Tutte le precedenti

[d] Nessuna delle precedenti

23) La manovra di Mauriceau-Meit-Smellie viene attuata:
[a] per il disimpegno delle braccia nel parto podalico

[b] per il disimpegno della testa nel parto podalico

[c] per il disimpegno delle spalle nel parto podalico

[d] Nessuna delle precedenti

24) Nella rotazione interna per le posizioni anteriori I’angolo di rotazione é di:
[a] 45°

[b] 135°

[c] 3/8 di circonferenza

[d] Nessuna delle precedenti



25) Quale dei seguenti parametri non prende in considerazione lo score di Bishop?
[a] posizione del collo uterino

[b] dilatazione del collo uterino

[c] parita

[d] nessuna delle precedenti

26) Secondo le linee guida RCOG “Gestione della gravidanza gemellare monocoriale” qual e
I’epoca indicata per espletare il parto nelle gravidanze monocoriali monoamniotiche?

[a] 34+0 e 36+0 settimane di gestazione

[b] 33+0 e 36+0 settimane di gestazione

[c] 32+0 e 34+0 settimane di gestazione

[d] 36+0 e 39+0 settimane di gestazione

27) Nella placenta previa laterale, I’apice della stessa dista dall’orifizio uterino interno:

[a] almeno 1 cm

[b] almeno 2 cm

[c] almeno 3 cm

[d] nessuna delle precedenti

28) La sintomatologia caratteristica della placenta previa é:
[a] Ipertono e perdite di sangue vivo

[b] Assenza di ipertono e perdite di sangue vivo

[c] Perdita di sangue rosso scuro ed ipertono uterino

[d] Nessuna delle precedenti

29) In un distacco di placenta lieve, la porzione di placenta che si stacca dalla propria
inserzione é generalmente:

[a] < di 1/6 della superficie placentare

[b] < di % della superficie placentare

[c] di % della superficie placentare

[d] nessuna delle precedenti

30) L’apoplessia utero-placentare é anche detta:
[a] Utero di Bendle

[b] Utero di Couvelaire

[c] Utero patologico di Malmstrém

[d] Nessuna delle precedenti



